

Bőres Borászat

Szerző: -ka-pár-
2007. augusztus 13.
Utolsó frissítés: 2008. május 19.

A Bőres Szőlőbirtok és Pincészet 90 hektáros birtoka a tokaji borvidék mártani kőzati pontjában, Erdőbénye medencében fekszik. A területet 2002-ben megvásárló Bőres család eltárolta, hogy a borvidék ezen patinás részén újra csúcsminták gá borok készülnének, melyek továbbá regbát a tokaji bor névet hozza a világon. A Bőres Cseppel névet szerzett tulajdonosok a természet szeretetét és tiszteletét, a megalkuvástól félő minőségűre való tárolást az állandó ártást kedvet hozták magukkal a borászatba. A birtok Erdőbénye határában található. Ezen a tájon a szőlőművelés nemes, melynek bizonyossága, hogy innen került elő a miocén üsszőlő, a Vitis Tokaiensis levelének sok millió éves megőrzött lenyomata. A kőszeg egyike Tokaj-Hegyalja legnagyobb településeinek, melyet a honfoglalás óta magyar faluként tartanak számon és első rásos emléke 1404-ből származik. A település egykor a tokaji bor előállításának egyik központja volt.

A Bőryei medence déli-déli-nyugati kitértésű negyedben elhelyezkedő birtok olyan hagyományosan ismert és elismert terület, mint az Omlás, avagy régebben használt néven Zsabás dő, a Diák, a Barkóc, a Pincészek és a Lőcse dő. Ez utóbbi névet Lőcse felvidéki szabad királyi városra kapta, mivel hírszáz ez elvett a terület Lőcse város tulajdonát képezte. 2003 és 2005 között a birtok elsősorban a Lőcse dő alsó hektáros területén a hősüves szőlőművelést nyitva tartva, melynek 30%-a Furmint, 70%-a Hársleveli átlagos átlagot nyert 3,5-4 tonna/hektár, ami tőnként, fajtafüggően 5-8 fűrtnyire korlátozott termésmennyiséget jelent. A Bőres Szőlőbirtok és Pincészet 2004 és 2005 folyamán további 35 hektár szőlőművelés alacsonykoronon hektáronként 5670 tőnként. A 2008-as ártás fordul termékre az új telepítés, melynek készítése a birtok ártásnyei fajtaösszetétele a tokaji hagyományok szerinti arányokra módosul: a 45 hektáros szőlőművelésből 21 hektár furmint, 13 hektár hírsleveli, 5 hektár sárgamuskotály, 3 hektár kőrszőlő és 1 lesz. A birtok várhatóan, éves szinten átlagosan 200 tonna szőlő, 1200 hektoliter, azaz 200 000 palack kiemelkedő minőségű bor készítésére ad lehetőséget. A Bőryos Sarolta fűborászat szakmai irányítása alatt álló vállalkozás kapacitással már mennyiségi mutatók szerint is a tokaji borvidék jelentős prémiumborászatok között. A birtok központ és feldolgozó megépítéséhez a borászat építészeti pályázat kiírásával fogott hozzá. Az építészeti terv a terület minél harmonikusabban illeszkedjen természetesen környezetbe, és a lehető legkisebb sebet okozjon. További szempont volt még, hogy a birtok központja természetileg illeszkedjen Hegyaljához, Zemplén megyéi és építészeti elsősorban helyi anyagokat használjanak építészeti anyagul. Az építészeti falait ezért fehér bodogkecske és mádi másszékü burkolja. A tervhez és a régműveléshez való alkalmazkodás további jele, hogy az építészeti kőművelés a szimbólumú vállalás nagy díszít, és kőzetlenül az üsszőlőzados régi pince, a Lőcse tanya elő. Az építészeti terv 3000 négyzetméter, mely magába foglalja a szőlőszeti, borászati, vendéglátás és infokommunikációs is. Itt zajlik minden, a szőlőművelés és a forgalomba kerülés lepalackozott késztermék előállítás. Technológiai szempontból minden bizonnyal az ország legmodernebb feldolgozó központjai tartozik, ahol a modern technika már megér a hagyományokon nyugvó tokaj-hegyaljai borászati technológiával. A Bőres Szőlőbirtok és Pincészet első borai a 2003-as évjáratból származnak. Ez az év nagyon jó indulást biztosított a borászatnak: a jó időjárásnak, a hozamkorlátozásnak és a kőművelés feldolgozásnak köszönhetően nagyon szép borokkal mutatkozhatott be a birtok. A 2003-as, Lőcse dő üsszőlő szőlőművelés Bőres Furmint a hazai és nemzetközi borversenyen Londontól Tokiáig nyolc díjat nyert. Szakértők az évjárat egyik legszebb magyar fehérboraként értékelik. Az év kezdést további szép eredmények értékék és rávidesen piacra került a nagy év, a 2003-as évjáratból származó is. Programajánló

A pincészet borainak bemutatása.

Cím: 3932 Erdőbénye, Lőcse dő
Tel.: +36 (47) 536-000
Fax: +36 (47) 536-001
Web: <http://www.beresbor.hu/>

Árnyvezető:
Vécsi Zsuzsanna
E-mail: vecsi.zsuzsanna@beresbor.hu
Orbán Gergely
E-mail: orban.gergely@beresbor.hu
Tel: (20) 807-4952

Kereskedő:
Zöldi-Kovács Árpád
E-mail: zoldi-kovacs.arpad@beresbor.hu